

健康周刊 Health

春节临近 别让节日病缠上你

新年即将来临,忙碌了一年的人们在节日里一定会合家团圆、外出旅游、走亲访友,在一系列娱乐活动中,你难免要山珍海味、美酒佳肴一番。但在开心之余,千万注意别让“节日病”靠近你。不管这个年该怎么过,传统也好,新潮也罢,有一点得时时记牢:健康第一,预防在先。身体好了,才能你好、我好、大家好。本期健康周刊邀请专家对春节期间容易出现的节日病为您分析提醒。

吃喝 | 健康第一步管好这张嘴

关注人群:吃零食者、喝酒者、饮食不卫生者

亲朋好友相聚,饭桌上酒杯交错,饭桌上零食不断,过年当然离不了吃喝二字,不过,吃得有益健康,吃得不当或许老胃病复发,吃得不新鲜会造成急性肠胃炎,而喝得太多又可能酒精中毒。

情况分析:南京市中医院主任医师谢英彪教授介绍,在春节期间人们走到哪都能吃到各种零食,零食吃得太杂容易刺激胃酸过量分泌,多余的

胃酸就会消化胃及十二指肠黏膜本身,造成消化性溃疡。还有一些老年人过节期间在冰箱储备大量食物,一旦不小心吃下变质的东西,全家出现上吐下泻症状。由于兴致高多喝了几杯酒,每年都有送往医院洗胃的病人。

专家提醒:过节吃杂了,可以适当吃一些消食片或山楂片等帮助消化。吃了过多的东西要站起来走一走。对于已经出现的胃病,在饮食上尽量做到定时进餐,少食多餐,能

减轻胃的负担,避免胃部过度扩张;进餐次数多,可使胃中经常存有少量食物,以中和胃内过多的胃酸。胃病较重的人最好食用营养丰富又易于消化的松软食品,如面条、米粥、牛奶等。

人们在春节期间,不要购买不新鲜的熟肉,冷菜和凉菜要谨慎食用,存放过久的食物,一定要彻底加热。外出就餐时要杜绝生食、半生食甲鱼、牛蛙、虾、蟹、螺、贝等自身易带致病菌的水、海产品。

玩乐 | 唱歌搓麻千万别过度

关注人群:K歌者、搓麻者

彻夜K歌狂欢、三五朋友泡吧跳舞、老人打麻将聚会、儿童放鞭炮玩耍,这些娱乐方式的确将过年的气氛推向高潮,但身体的承受力有一定限度,超过这个限度时会出现损伤或者意外。

情况分析:江苏省人民医院耳鼻咽喉科主任医师殷明德介绍,有些人在KTV唱歌到深夜1点多,第二天嗓子

嘶哑,到医院检查后发现声带急性充血水肿,还有些老人原本是高血压或糖尿病病人,打麻将却到了废寝忘食的地步,输赢皆使情绪大起大落,再加上忘记吃药,发生脑梗心梗的可能性很大。

专家提醒:过节生活要有规律,还要减少烟酒对喉部的化学刺激,不吃过热和过冷的食物。伤风感冒和女性月经期更不宜用嗓过度,以免造成充

血水肿。喝水时在水中加一些菊花、胖大海,可缓解咽喉不适。

春节前后也是心脑血管疾病发作的一个高峰,由于娱乐过度也能引发心绞痛,心肌梗,中风,建议老年人不要选择像打麻将这样刺激性的娱乐活动,避免情绪过于激动。同时,中老年人尤其是高血压、高血脂、糖尿病患者要时刻关注身体各项指标的变化,控制好血压、血脂和血糖。

出游 |

选择适合你的旅游项目

关注人群:慢性病患者、自驾游者

情况分析:每年春节因为旅游生出病来的大有人在。譬如知道自己患有高血压等慢性病的人,如果跑到海拔高的地方去旅游,很可能血压升高,疾病发作。有人对紫外线过敏,却偏偏热衷于到海南等地玩耍,一不小心诱发皮肤病,部分女性处于月经期,却按捺不住潜水的诱惑,结果回来后就白带增多、疼痛,出现妇科炎症。自驾游者有时连开数小时,甚至一天开十多个小时的车,一开始可能没感觉疲劳,只是颈部略有不适,但回到南京后一下车有的人脖子竟转不动了,腰背部疼痛,手臂发麻。

专家提醒:病情稳定的慢性病病人,可以在出行之前进行全面、系统的身体检查,不宜进行旅途漫长、艰苦、危险、需要消耗体力的旅行,特别是不宜去和自身居住地方温差较大的旅游地,因为天气的突冷或突热,很容易使心脑血管疾病发作或加重。“老年人旅游最好选择异地定点城市休闲旅游”。不仅可以让游客充分感受和了解当地的风土人情。并且旅行前要准备好必要的药品以备急用,如心脏病病人要带上速效救心丸和硝酸甘油。

春节自驾游出门的人,首先要保持良好的睡眠,疲劳状态不能驾驶。一家几口出门时,为避免分散注意力,家人尽量别和开车者说话。同时,开车打电话也是导致车祸的一个危险因素。通话时驾驶员的注意力有所下降,照顾车子及周围环境的精力减少,事故的隐患必然增加。为预防颈椎病疼痛发作,开车者不宜长时间驾驶。

(下转B12版)



选择麦迪格 摘掉近视镜

美国麦迪格

7天给你清晰视力

地址:南京市白下路128号

电话:025-84457500

客服电话:025-84453700

加盟热线:025 84509108

美国麦迪格爱眼中心南京总代理

金视力角膜接触镜主要针对43岁以下800度以内的近视患者,根据其角膜曲率,配戴上一副可定型为健康角膜的角膜接触镜,患者主要在夜间配戴,其独特的基弯可以促进细胞移动,对角膜进行整夜长时间的健康定型。并使眼轴逐步缩短,慢慢地将角膜中央部分压平,缩短折射光线的长度,使光线能聚焦在视网膜上,在视网膜上清晰地成像,在不知不觉中塑造出一个健康角膜,使患者七天摘掉近视镜。由于不开刀,不会在角膜上留下疤痕和影响角膜的透明性,不会产生一系列的后遗症,也不会使人产生手术时的恐惧感。特别是那些近视度数增加很快的青少年,由于眼睛还没有发育完成,不能接受任何激光手术,而使用金视力角膜接触镜后,不但能及时地抑制住近视的加深,还能使成年人的近视得到矫正,青少年更可实现矫正和治疗的双重功效。

近视是一种发展性的疾病,在读书期间的青少年近视患者,每年都会有100度左右的涨幅。所以,控制青少年近视的发展已经刻不容缓了。而现在,有了麦迪格金视力组合,不仅可以从近视的根源上控制近视的发展,还能七天摘掉近视镜,拥有正常的视力。选择治疗近视产品,认准美国麦迪格,协议治疗,疗效有保障。

“我要坚持活到100岁”

“活一天算一天吧”

孟质槐退休前在湖南邵东教育局工作。他患有前列腺增生,1999年春节在衡阳中心医院接受前列腺激光切除手术,以为既然已经切除,就不会再出什么问题了。2000年,在深圳的儿女为方便照顾父母,将孟质槐及其老伴接到深圳,老人过上儿孙绕膝的幸福生活。2003年,孟质槐由于肾结石、输尿管结石和膀胱结石,入住深圳市第二人民医院,不料在化验中发现有肿瘤,紧接着进行第三次手术防止肿瘤细胞扩散,就这样入院14天进行了三次手术。这对于孟老来说,肿瘤不仅摧毁了他的健康,还造成了很深的心理阴影,那段时间他无法从低落中走出来,整个人都变得很消沉。

当时身体很差,心里也充满了紧张和恐惧,认为活一天算一天吧!”孟质槐说,虽然他自始至终都没有放弃治疗,却抱着一个消极应对的态度。医生说,虽然是早发现早诊断早治疗,但是不积极配合坚持吃药的话,五年就是孟老生命的极限。

“忙里忙外,
让我忘记病魔的存在”

出院后,肿瘤症的阴霾一直笼罩在孟质槐及其家人身边,高昂的医药费也让他觉得自己对儿女是个拖累。但是儿女孝顺,老伴关心,孟老自己也坚强起来,遵从医嘱坚持吃药,积极配合治疗。但是,长期服药会产生副作用,四肢无力、头晕胸闷,心情也受到影响。孟老觉得只有劳动才能给他带来快

乐,才能让他忘记病痛的折磨,所以他总是不让自己闲着,忙着修理电器、忙着买菜做饭,忙着做一切力所能及的事情。他每天都早晚散步,买菜做饭,干家务,给小孙子辅导功课,这样也好,忙碌的时候就没有空去想自己身上的病了,而且还能锻炼身体。孟老说:“人一旦处于忙碌状态,大脑就没有时间考虑其它的问题了,所以我经常给自己找事儿做,修修补补的,一刻也不清闲,忙里忙外,可以让我忘记病魔的存在。”

看报纸和一些医学杂志,也是孟老的兴趣爱好。但就是这个兴趣爱好,帮了他的大忙。2006年,孟质槐在报纸上看到中科灵芝孢子油可以防治肿瘤,就拿着病历单领取一盒中科灵芝胶囊,感觉效果挺好,原

本走路下肢无力的症状得到了明显的改善,于是趁热打铁买了12盒中科灵芝孢子油,一个疗程下来,头晕、失眠、走路无力等症状都消失了,免疫力也大大提高,各项指标也均正常。从此,重新燃起希望的孟老一直不间断地服用中科灵芝孢子油和中科爱特。原本每三个月一次的例行身体检查也已经改到半年一次。身体状况越来越好,孟质槐老人过上了含饴弄孙、尽享天伦的幸福生活。

“我要坚持
活到100岁”

虽然,老人是在开玩笑的时候说出这句话,但是却可以看到老人乐观的精神和顽强的信念。老人说,与死神搏斗过的人会格外珍惜时间、生命和眼前的一切。他认为健康的身体

与良好的作息习惯和科学的饮食也是分不开的。生活要有规律,膳食要合理。老人还在《健康长寿解读》上发现一个很适合自己的食谱,每天早上喝一碗自己熬的含有黑豆、莲子、糙米、燕麦等多种食物的健康粥,既能防治肿瘤又能润肠通便,一举两得。俗话说:久病成医,老人根据自己的身体状况和生活规律总结出一套自我健康检测标准:大小便没什么异常,说明肠道无事;吃完东西不消化,一两片健胃消食片可以解决问题就说明胃口没事;能睡能吃能走,就是健康的外现。

孟质槐老人还积极参加肿瘤防治健康教育基地举办的各种活动,学习更多的肿瘤防治知识,和病友们分享、交流抗肿瘤经验。我觉得现在很有信

心,也很有决心战胜肿瘤,我觉得现在很健康也很幸福,我要坚持活到100岁!”

肿瘤专家点评

众多病人的事例证明:肿瘤并不可怕,重要的是要有征服它的意志。孟老就是一个很好的例子,十四天做了三次手术,对身体、心理无一不是很大的打击。面对病魔,他从开始的消极心理,到现在的“我要坚持活到100岁”,是一个多么大的对比!孟老在患病后能注意饮食调理,并在手术后找到适合自己的综合治疗法——服用中科灵芝孢子油提高免疫力,辅助治疗,也是他走向康复的关键。肿瘤患者需要家人的关心和鼓励,需要社会各界的帮助,肿瘤患者要真正走向社会,群体抗癌,整体康复。

转自《深圳特区报》

中科灵芝专卖
电话:83223131
地址:中央路131号